



新聞稿

香港金融發展局與上海市金融穩定發展研究中心簽署合作備忘錄

香港，2024年10月14日 – 香港金融發展局（金發局）與上海市金融穩定發展研究中心今日在香港更好基金會、中國人民政治協商會議上海市委員會及上海社會科學院共同舉辦的「2024年滬港合作與發展研討會」上簽署合作備忘錄。

金發局副主席馮華健先生, SBS, SC, KC, FCI Arb, JP 主持了一場名為「深化滬港金融合作：推動金融強國建設」的平行論壇，匯聚多位專家及金融領袖，探討在數字經濟、綠色金融、金融科技及區域經濟增長等領域的合作機會。

會議的重點環節是簽署合作備忘錄，標誌著金發局與上海市金融穩定發展研究中心之間建立戰略合作夥伴關係。該備忘錄由金發局行政總監區景麟博士及上海市金融穩定發展研究中心副主任倪經緯先生共同簽署。並由馮華健資深大律師、上海市政協副主席邵志清先生、上海市委金融委員會辦公室副主任陶昌盛先生及上海市金融穩定發展研究中心主任許耀武先生見證。

合作備忘錄概述了雙方在多個關鍵領域的合作承諾，包括項目合作、人才交流及聯合研究項目。此合作夥伴關係旨在充分利用雙方的互補優勢及專業知識，支持兩地金融行業的發展。重點合作領域涵蓋經驗與資訊共享、以及與國際金融中心、人民幣國際化、技術創新及可持續金融等議題相關的聯合研究項目。

上海市金融穩定發展研究中心相關負責人表示：「立足金融強國戰略，滬港兩地國際金融中心面臨新的合作發展機遇。上海市金融穩定發展研究中心與香港金融發展局簽署合作備忘錄，標誌著雙方將進一步匯聚滬港兩地金融業高管及專家學者力量，務實促進兩地在金融科技、金融創新、金融規制、金融人才等領域的合作與交流，充分發揮各自優勢，攜手共同迎接金融高質量發展新機遇。」

區景麟博士表示：「透過發揮滬港兩地國際金融中心的優勢，簽署合作備忘錄標誌著滬港合作的一個重要里程碑。金發局與上海金融穩定發展研究中心攜手合作，旨在推動創新，促進可持續經濟增長，並構建一個有韌性的金融生態系統，惠及兩地及更廣泛地區。」

這戰略夥伴關係為未來的合作奠定基礎，促進創新及可持續增長，推進兩地金融行業發展的承諾。



新聞稿

關於金發局

金發局於二零一三年由香港特別行政區政府成立，為一個高層次及跨界別的諮詢機構，旨在就如何推動香港金融服務業的更大發展及金融產業策略性發展路向，徵詢業界並提出建議。

金發局在二零一八年九月註冊成為擔保有限公司，使其在研究、市場推廣和培育人才等方面能更靈活地履行其職能。

關注金發局的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解其最新資訊。

關於上海市金融穩定發展研究中心

上海市金融穩定發展研究中心是中共上海市委金融委員會辦公室所屬的公益一類事業單位。主要承擔上海及區域金融穩定發展研究，金融業務、金融產品和金融科技創新風險評估，涉眾型、區域性及重點領域金融風險監測預警，以及協助強化央地金融監管協同、協助推進打擊非法金融活動等職能。

- 完 -